



# Kétújfalvi Hírmondó

2012. évi 1. szám

## Köszöntjük az Édesanyákat



### Ámon Ágnes: Anyák napjára

Ébresztem a napot,  
hogy ma szebben keljen  
Édesanyám felett  
arany fénye lengjen!

Ébresztem a kertet,  
minden fának ágát  
bontsa ki érette  
legszebbik virágát!

Ébresztem a rigót,  
s a vidám cinegét,  
dalolja mindegyik  
legszebbik énekét!

Ébresztem a szívem,  
forróbban dobogjon  
az én édesanyám,  
mindig mosolyogjon!

## Tanoda

A kultúrházban működő tanodában Bodonyi Sándorné, Dani Tamásné és Kerék Julianna irányításával a részt vevő gyerekek az alábbi saját kezűleg készített ajándékokkal lephették meg édesanyjukat Anyák Napja alkalmából...



## A húsvéti csoda

Jézus háromszor is beszélt tanítványainak a reá váró szenvedésekről és a feltámadásáról, de senki sem hitt neki. Jézus, kijelentésével olyan határt lépett át, amelyet senki sem értett meg, senki sem tudott követni. Így vagyunk mi is. Beszél hozzánk Jézus és nem értjük, nem tudunk vele mit kezdeni. Hitünk kevés Jézus szavainak megértéséhez.

Húsvét ajándéka az, hogy Isten nem az emberi hittől, vagy hitetlenségtől tette függővé a feltámadást, az újra kezdés csodáját, hanem Ő döntött így. Tudta azt, hogy ezen a téren vagyunk a legjobban sebezhetőek. Ezért ezen a téren kell a legjobban meggyógyulnunk!

Nézzük, hogyan történt meg ez az asszonyok életében.

Húsvét hajnalán az asszonyok kimentek a sziklásírhoz, hogy Jézus testét keleti szokás szerint bebalzsamozzák. Szívükben semmiféle hit nem volt a feltámadással kapcsolatosan. Inkább a Nagypéntek drámája, tragédiája, szomorúsága töltötte be őket. Elvesztették Jézust, akit a legjobban szerettek, akire felnéztek, akitől várták életük, jobbra fordulását. Akkor még nem is sejtették, hogy Isten milyen csodát, milyen fordulatot készített el a számukra.

Az asszonyokat betöltő dráma, csalódást, veszteség ránk is jellemző. Mennyi fájdalmat, reménytelenséget hordozunk magunkban. Hitünk csak a sírig, e földi élet utolsó állomásáig tart. Tovább már nem gondolkodunk. Jézus szavait, melyek túlmutatnak az elmúláson, mind elfeledjük. És miközben így élünk, nem is sejtjük, hogy az Úr mit készített el nekünk.

A húsvéti asszonyoktól megtanulhatjuk azt, hogy ők a fájdalmaikkal Jézus felé mentek. Jézus ugyan meghalt számukra, mégis keresték vele a kapcsolatot. Ki akarták fejezni iránta való szeretetüket azzal, hogy megkenik testét. Ugyan egy halott Jézust hordoztak magunkban, mégis ami tőlük telt tisztelegesen igyekeztek megtenni. Közben tele voltak kérdéssel:

Hogyan fogják a sziklásír szájától elhengeríteni a követ? Mit mondanak, majd a katonáknak? Megközelíthetik-e egyál-

talán a sírt? Számptalan megválaszolatlan kérdésük volt, mégis ők mentek rendületlenül előre, mert Jézust szerették. Isten munkálkodott a szívükben. A hitnek ez a megmagyarázhatatlan szegmense. Amikor valaki a józanész és a racionalitás ellenére elindul és megy a halott Isten felé. Az asszonyok nem tudták, hogy Isten már ott várja őket. A sírnál olyan látványban volt részük, amelyet álmukban sem gondoltak volna. A katonák nem voltak sehol. A sírhoz szabadon oda lehetett menni, ráadásul a kő már el volt hengerítve. A sír üres, Jézus sehol. Döbbenetes! Félelmetes változás. Hogyan történhetett mindez?

Az a szomorúság, az a tragédia, amit addig hordoztak a szívükben, szertefoszlott. A halott test bebalzsamozása oka fogyottá, értelmetlenné vált. Ez többé már nem volt kérdés. Isten, a Jézust kereső asszonyokat, a húsvéti csoda részeseivé tette! A megrendítő események, megrendítő módon változtatták meg az asszonyok hitét. Hallották az isteni követ szavát, mely gyökeres fordulatot adott életükben. „Ti ne féljete; mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keressétek. Nincsen itt, mert feltámadott, a mint megmondotta volt. Jertek, lássátok a helyet, a hol feküdt az Úr. És menjetek gyorsan és mondjátok meg az ő tanítványainak, hogy feltámadott a halálból; és ímé elöttetek, megy Galileába; ott meglátjátok őt...” (Máté 28: 5-7)

„Közeledjete az Istenhez és közeledni fog hozzátok! (Jakab 4:8) Az asszonyok Istenhez való húsvéti közeledése példa mindannyiunk számára. Életük, hitük isteni fordulatot vett. Erre van nekünk is szükségünk! Ezért közeledjünk Istenhez Húsvétkor fájdalmainkkal, nehézségeinkkel, reménytelenségünkkel és az Úr Bennünket is részesíteni fog a húsvéti csoda életet átformáló, hitet feltámasztó erejében!

Van feltámadás? Nincs? Ha elindulsz úgy, mint az asszonyok, akkor Neked is lesz olyan, amit álmodban sem gondolnál!

*Unger Károly lp.*

## Húsvéti megújulás

A kemény és szokatlanul télies február után végre elért minket a tavasz első szele, majd a szeszélyes és rapszódikus böjti időjárás, s mire a Hirmondó a nyomdából kikerül, már nyakunkon javában a húsvéti ünnepek. Minden évben újra és újra szemünk előtt lezajlik a természet megújulásának ez a egyszerűnek látszó, de mégis oly örvendetes csodája. Nem különös? Ami halottnak látszik, amiről azt gondolnánk már, hogy vége van, az egyszer csak hogyanynem egyszer csak életnek indul. Valami csíra megmarad, valami új remény egy új kezdethez, egy új élethez. Évezredek ritmusa ez, mely sorra,

rendre mindig bekövetkezik. S az ember, akinek már sok tavasz adatott, él is ennek az ismeretével, tudja, hogy az őszi vetés tavasszal - nagy valószínűséggel - majd kikel, s nem eldobott veszteség az őszi vetés. Ez az ismeret, kissé hasonlít a krisztusi hithez, mely arról szól, hogy „ki mint vet, úgy arat” - „Aki gazságot vet, az nyomort arat” (Péld.22,8), vagy „Aki szűken vet, szűken is arat s aki bőven vet, bőven arat.” (II.Kor.9,6) - A természetnek ez a viselkedése, mint kép, mint analógia, egy számunkra szóló üzenetet és tanítást hordozó kód. A kód megnyitásához, hozzáféréséhez a krisztusi hit ad felhasználói nevet és jelszót.

Hit nélkül nem lehet ezt a természetfeletti üzenetet letölteni.

S innen már a hit logikája: Mivel a természet önmagát nem képes igazolni, indokolni, s utal egy Természetfeletti, ezért a vetés és aratás is egy természetfeletti dimenzióba lép át. Az ember is viselkedik, s ez a vetés, de a viselkedésének következménye lesz, s ez az aratás. Aki konkolyt vet, konkolyt arat, aki búzát vet, búzát arat. A felelős cselekvés erkölcsstana itt elrejtve dióhéjban. - Ismerjük a Bibliát, s ismerjük magunkat is. Mindegyik arról beszél, hogy Istent nagy ívben kerüljük, Őt és szentséges törvényeit, rendelkezéseit, parancsait, előírásait. S a folya-



mat nem mai keletű: Kezdet-kezdetétől való. Pedig szívünknek' az Istenhez és törvényeihez való igazítása alapozza meg az erkölcsi rendet. Ennek felrúgása pedig maga az erkölcstelenség. Az Istentől való elszakadás végső fokon belülről tesz minket tönkre, s bármit teszünk: Bizony csak konkolyt vetünk. Még ami jónak látszik is, később kiderül, az is visszajára fordul. Egy megsérült lelkiismerettel csak tönkremenni lehet. Ez ma a legmélyebb válság. Mélyebb, mint a gazdasági, sőt ki merem jelenteni: Minden válság innen fakad. Hebehurgia társadalmi érintkezés, viszály, gyanakvás, hamisság, átejtés, tisztességtelenség stb... ezek mérgezik a jó közérzetet.

Mire számítsunk, ha ez a konkoly ki fog kelni?! - A vak is látja, sőt az istentelen is látja: Ez jóra nem vezet. – Megújulásra van szükség! Az emberi minőségromlás soha nem látott mélységeket ért el. A tavasznak, mint a természet néma nyelvének hozzánk intézett üzenete felszólít minden embert, mentsd meg a minőséget, mentsd meg az embert: Önmagadban: Újuljál meg! Keljél fel hitednek és erkölcsi értékrendednek megrendült és összezavarodott állapotából. Lehet, hogy nem sülyedtél le olyan mélyre, de kábult és öntudatvesztett vagy: Hited öntudatát veszítetted el. Ezért hangzik a húsvéti liturgiában a Szentírásnak ez a felrúgó szava: „Ébredj, aki alszol, támadj fel a halálból, és Krisztus rád ragyog.” (Ef.5,14.) ) S itt találkozol a „Krisztus” szóval, s a halálból való ébredés gondolatával. Te szeretnél a dermedt válságból kilábolni. Látjuk azt a sok nemes erőfeszítést és kísérletet, hogy kijöjjünk a gazdasági és erkölcsi válságból.

Bölcs megfontolások és megfontolások garmada van mögötte, s nem azt mondom, hogy nincs ezekre szükség, csakhogy - önmagában véve ez mind kevés és elégtelen. Az ember önerejéből - Istentől elvonatkoztatva - nem képes megoldani az életét: Még itt a földön sem. Krisztus a megoldás, minden megújulás, így az erkölcsi megújulás számára is. Csak magának az embernek új minősége képes erre a jó irányban való elmozdulásra. Ezt

a nélkülözhetetlen új minőséget csak és kizárólag az élő és Krisztusba vetett hit képes létrehozni. Hit és erkölcs - ez hiányzik: Nemcsak a serdülőknek, de a felnőtt társadalomnak is, s ehhez egy etikus viselkedés a közéletben és közgondolkodásban. Mint egy internetes jelszó az új minőség letöltéséhez ez az igei axioma, jelszó: „El a régi kovással, hogy új téstává legyetek” (I.Kor.5,7.) A kovász a romlottság jelképe, áthatja az egész téstát, az egész társadalmat. Egy züllött gondolkodásmód, mely befészkelődött már a sejtjeink közé. Ezt kell kihajítani, erről szól a fenti ige, hogy el velem!

A hit megalapozásához pedig egy kötelező hitoktatásra van szükség: Hogy félelmet ne keltsek e szóval, azt mondanám: Kötelező etika! Az egész népet kellene megtanítani viselkedni. De erre csak a Tanító képes, a Mester. A Mester pedig Jézus, aki a feltámadt Krisztus. Önfegyelemre, alázatára, bizalomra, áldozatosságra, lelkiismeretességre, megbízhatóságra, önzetlenségre ki tanítja ma a népet? Hűség, szorgalom, lemondás, szerénység, kedvesség, udvariasság, előzékenység, helytállás, tisztesség, ... Kiüresedett szavak lettek, s csak nevetünk fölöttük, mint ami fölött már eljárt az idő.

Már nem is mondják: Becsület szavamra! - Vannak kultúrházak. Ezek valóban a kultúrát, a viselkedést sugározzák?! Mert a „kultúra”, az „viselkedés” jelent, ami persze megkövülhet szokássá is. Ez persze olyan, mint hit nélkül az erkölcs. Az erkölcs önmagában jó, de tápláló és fenntartó erejét, ha leválasztom róla a hitet: Értelmetlenné válik. (Miért és kiért viselkedjek választékosan és nem kényelem-kedvem szerint? De még ezt sem tanítják - sehol: a viselkedést, az etikát. ) A hitelenség és erkölcstelenség annyira átjárja a közgondolkodást, hogy magának a kérdésnek felvetése is bizarr és háborzongató módon hangzik a fülünkben. Ezek után még csodálkozunk, hogy a bajok és problémák csak egyre halmozódnak?! : Én már semmin nem csodálkozom, sőt azt mondom: Ha ez így megy tovább, készüljünk el mindenre. Mégis, meg kellene állítani ezt a hit és erkölcsbeli

széthullást. Milyen mélyre kell még sülyednünk?! - A hiszekegyben azt mondjuk:” szálla alá poklokra”. Igen, csak egy Krisztus képes kivezetni a mélységből. S azért úgy vélem és hiszem, hogy mindig akad majd néhány jó érzésű ember - amint most is van, - akik a válságból kivezető utat itt és gyökerében fogják megragadni.

Akiknek lesz hitük és erejük így kiáltani: „A mélységből kiáltok, Uram, hozzád, Uram, halld meg a szavam” (Zsolt.130,1-2.) Ők nem maradnak fentről való válasz nélkül: „Bánatodban hozzám kiáltottál, s én megszabadítottalak” (Zsolt.81,8.) - kapják majd a választ. Most, nagybőjtben írom e sorokat, s ezért a bánat szó felhangzása a gyökeréig ható válsághelyzet felismerését jelenti. - Soraim egy teszt is - kedves Olvasóm, - Számodra. Ha Te bánkódsz a jelen állapotok miatt, akkor már megtetted az első lépést az emberi minőség megújulása felé. De ha azt mondod: Túlzás ez a sötét kép, nélkülöz minden realitást, akkor te önfeledten mulatozol csak a sülyedő Titanicon.

Féltő szeretettel szeretem népemet, ezért az aggodalom szívemben, s ezért szavam legyen próféta szó, mely nem arra való, hogy elvessek. Nem képzelem magam senkinek és semminek: Csak gondolkodom és imádkozom. Új téstává kell lennünk, a romlottságnak minden csíráját el kell utasítanunk teljes határozottsággal és élet-halálra szóló elszántsággal. Krisztus radikalizmusára és elszántságára van szükségünk. Nézzünk Munkácsi „Krisztus Pilátus előtt” feliratú festményére: Mekkora elszántság sugárzik Jézusból! - A követőit is áthatja: Inkább meghalok, de nem hazudok. Inkább meghalok, de nem megyek bele aljas ajánlatokba. Inkább meghalok, de semmi hamis előnyt nem fogadok el: Ez a tartás, ez a magatartás, ez a viselkedés: Itt kezdődik és itt is fejeződik be a megújult (erkölcsi) élet. S ez a válságkezelés egyetlen útja, melyre kedves Olvasómat felkérem, hogy tartson velem: Az ilyeneknek még odasúgom: Boldog Húsvétot! Van még megoldás! -

*Lelkipásztori szeretettel: Keczely Károly, plébános.*



## Önkormányzati hírek

### Kultúrház (IKSZT)

Január 16-án a felújítás befejeztével megkezdte működését a Kultúrház (IKSZT). Könyvtár, E-Magyarország pont és tanoda működik óvodások, általános iskolások részére, illetve matematika tankör segíti a középiskolásokat. Tervek között szerepel ifjúsági klub, asszony klub és nyugdíjas klub beindítása. Ehhez várjuk az aktív kezdeményezőket!

A pályázatot a Kétújfaluért és Térségért Egyesület nyújtotta be és bonyolítja le, az önkormányzat anyagi támogatásával.

### Szociális tűzifa

Január utolsó két napján még a nagy hó és hideg előtt az önkormányzat pályázati támogatással és önrész biztosításával 20 család részére 2-2 m<sup>3</sup> kemény tűzifát biztosított térítésmentesen, házhoz szállítva.

### START 2012

Február 1-jén 19 fő állt munkába a START 2012 munka-program keretében, 100%-os állami támogatással. Feladatuk a bel- és külterületi árkok bokrolása, tisztítása, rendben tartása.

Március 1-jén a START 2012 mezőgazdasági program keretében 21 fő kezdett el dolgozni 100%-os állami támogatással. Feladatuk zöldségtermelés 5 Ha területen. Az önkormányzat földjén krumplit, káposztát, sárgarépat, paradicsomot, hagymát termelnek. A megtermelt zöldség egy részét a kistérség iskoláinak üzemi konyháin értékesítik, illetve a lakosság részére kedvezményes vásárlási lehetőséget biztosítanak. Tormát is termelnek /1 Ha/, amit külföldön kívánunk értékesíteni.

A dolgozóknak szombatonként növénytermesztő-savanyító képzésen kell részt venniük. Ez a program folytatásához szükséges, ugyanis az önkormányzat tervei között megfelelő pályázati lehetőségek kihasználásával a későbbiekben savanyító üzem beindítása is szerepel.

### „Minden gyerek lakjon jól”

A „Minden gyerek lakjon jól!” Alapítvány támogatásával 38 család jutott vetőmaghoz. Júliusra ígérték az igényelt szárnyasok kiszállítását.

### Közterület fenntartó

Áprilisban három fő nyert felvételt 6 órában, két hónapra, közterület fenntartói munkakörbe.

### Parlagfű mentesítés

Két újabb dolgozót alkalmaztunk május 7-től 3 hónapra, 8 órás munkaidőben a parlagfű mentesítési program keretében.

### Nyári gyermek meleg étkeztetés

Ismét pályázunk a nyári gyermek meleg étkeztetési programban. A kiírás szerint a gyermekvédelmi támogatásban részesülők 50%-ára, vagyis 38 adag meleg ebédre nyerhetünk támogatást. Ezt a tavaly bevált általános iskolai konyháról biztosítanánk, a konyha kötelező karbantartási idején is iskolai menzát próbálunk bevonni.

A tavalyi tapasztalatok alapján szerződést kívánunk kötni a résztvevőkkel, a feltételeket nem teljesítőket kizárjuk.

Sokkal jobb érzés, igazságosabb és méltóbb azt segíteni, aki ezt jó szívvel veszi!

*Karsa Tibor polgármester*

## Tanoda Kétújfaluban

2012 januárja óta egy EU-s pályázat eredményeképpen községünkben tanoda működik. 3 korcsoport veheti igénybe szolgáltatásait szombatonként 10-12 óráig. Páratlan szombatonként Bodonyi Ili néni foglalkozik az alsó tagozatosokkal, páros szombaton Kerék Jutka néni tart fölzárkóztató foglalkozásokat matematikából a felső tagozatosoknak, és az óvodás korosztály is ebben az időben vehet részt képes-segfejlesztő tevékenységeken.

A foglalkoztatás éves terv szerint működik, figyelembe véve az aktualitásokat. Ili néniék a tél témakörben téli képet készítettek különböző technikákkal, hópihét vágtak és témába vágó verset is tanultak. Farsangra gyönyörű álarcokat készítettek üvegfestéssel, és más technikákkal is. Beszélgettek a farsangi népszokásokról, megemlézték a busójárást. Március 15-e alkalmából változatos formavilágú kokárdákat készítettek. Foglalkozásukat minden alkalommal irodalmi anyaggal is kiegészítik.

Kerék Jutka néni foglalkozásait általában a matematikából hadilábon álló nebulók látogatják. Dicséretükre szólván szorgalmasan és nagy számban jelennek meg. Mindenki olyan feladatokat kap amiben rászorul a gyakorlásra.

Az óvodás korúak foglalkoztatási terve érinti a kognitív képességeket, foglalkozik mozgás és zenei képességek fejlesztésével. Sok-sok mese, dalos játék, anyanyelvi játék, lisztgyurmázás, logikai feladat, hajtogatás várja a kicsiket akik eddig nem túl nagy létszámmal vettek részt a tanodában. Ezen a fórumon is felhívom az ovisok és szülei figyelmét, hogy szeretettel várom minden páros szombaton e korosztály képviselőit izgalmas, tartalmas, érdekes együttlétre! A szülői felügyelet nem szükséges, a gyerek kortársai között is jól érezheti magát, ez is az önállóságra nevelés egyik lehetősége. A következő foglalkozás témája a tavasz és a húsvét, ami 2012 április 7-én lesz. Az elkészült műveket haza lehet vinni!

A szorgalmasan, rendszeresen járó gyerekeket negyedévente kirándulni viszik. A kirándulások célja, hogy a hátrányos helyzetű gyerekeknek is legyen lehetőségük belelátni a városi életbe. Kulturális programokon vesznek részt: színdarabok megtekintése, filmvetítés

Várunk benneteket, hívjátok a barátaitokat is!

*Dani Tamásné*





## Integrált Közösségi és Szolgáltató tér – a kultúrházak új gyermeke

Településünkön művelődési házként - kultúrházként nevezték azt a helyet, amely mostantól a teleház és a könyvtár összehívásával felerősítve teszi elérhetővé és hozzáférhetővé a lakosságot érintő közszolgáltatásokat és a civil szféra kezdeményezéseit. Amely egyben integrált, komplex feladatellátást szolgáló, az emberek találkozását biztosító közösségi tér is. Olyan szolgáltató tér ez, amely eszközeivel keretet biztosít sokféle ágazat, szakterület számára. Mindemellett közösségi tér is, amely befogadja a helyi közösségi indíttatású, illetve közösségi célú kezdeményezéseket, folyamatokat.

A kialakításukat célzó kormányzati program célja olyan hálózat létrehozása, amely komplex szemlélettel magas színvonalon, költséghatékony és fenntartható módon biztosítja a közszolgáltatások legszélesebb körének hozzáférhetőségét a vidéki településeken. Az IKSZT viszont nem csak a szolgáltatások közelebb hozatalával jelent új lehetőséget egy-egy település lakosainak, hanem fizikai létével, jól kialakított tér-szerkezetével, a találkozások, ötletek és tervként létező szándékok kibontakozásának lehetőségét is magában rejt. Teret biztosít különféle tájékoztatók, fórumok megtartására./pl: falugazdász, népi ügyvédje, rendőrségi tájékoztató, igény szerinti témában előadások tartása/

Számos program valósult meg az IKSZT keretein belül:

A fiatalok magas színvonalú számítógépeink segítségével informálódnak aktuális dolgaikról, és a házi feladatok megoldásában és kivitelezésében is gépeink illetve jól felszerelt könyvtárunk segítségét veszik igénybe. Gyakran töltik idejüket, az IKSZT udvarán kialakított kosárlabdapalánknál, amely mellet nyárra egy ping-pong asztal is helyet kap majd.

Ovisaink és alsó tagozatosaink nagy örömmel vesznek részt a szombat délelőtti tanodákon, őket folyamatos részvételükért három havonta kirándulással örvendeztetjük meg. Április 14-én mozi látogatásra megyünk a pécsi Pláza Cinema City-be, ahol ifjúsági film kerül vetítésre.

Sok iskolai előadásnak, bábszínháznak, farsangi bálnak, táncórának, ünnepi előadásnak is a tanúi lehetünk és leszünk is a 2012-es évben. Anyukák és apukák ismerkednek az internet rejtelmeivel, és látogathatják a kirakodó-

vásárokat, és egyre bővülő könyvtárunkat

A nyugdíjasklub és az ifjúsági klub megalapítása folyamatban van, amelyekre minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk. Számítunk a leendő tagok aktivitására, hiszen akkor lesz számukra érdekes, ha a tagokat érintő programokat valósítanak meg! Első lépésként mindkét korosztályból a legaktívabbak már megbeszélést tartottak.

Van végre egy olyan hely Kétújfalu-ban, ahová jó bemenni, ahol nyugodt körülmények között tölthetjük szabadidőnket, találkozhatunk a barátainkkal! Tegyük közösen még tartalmasabbá ezeket a találkozókat!

**Törzsök Anasztázia**



## Krónika

### Megszületett



**2011. december 24.**

Megszületett Makay Bertalan Izrael.

**2012. január 14.**

Megszületett Kocsis Anita.

**Január 16.**

Megkezdte működését a helyi könyvtár (IKSZT).

**Február 16.**

A Kapronczai Művészeti Iskola bemutatásával egybekötött táncvizsgája zajlott az általános iskola tornatermében.



**Február 23.**

Jelmezbál az oviban.



**Február 28.**

Elhunyt Kerék István.



**Március 2.**

Az Általános Iskola 5-6 o. labdarúgó csapata Szentlőrincen a Vörös Zoltán emléktornán vett részt, 4. helyet ért el.  
A torna gólkirálya: Molnár Csaba



**Március 8.**

Megérkeztek az első gólyák Baranyába, március eleje óta az itt fészkelő gólyák harmada tért vissza, ami 5-10 százalékkal jobb arány a tavalyinál.

Bank László, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) baranyai csoportjának irodavezetője az MTI-nek elmondta: a megyébe az első gólyák március 8-án érkeztek meg, az első párt Kétújfaluban látták.



**Március 14.**

Március 15-i ünnepély az iskolában.



**Március 21.**

Elvetettük a sárgarépát a START 2012 mezőgazdasági programban.

**Március 27.**

A kultúrházban az alsó tagozatosok bábelőadást tekinthettek meg.





**Március 28.**

A Dél Zselic Középiskola válogatottjával a Baranya Megyei Labdarúgó döntő Bálizs Roland és Bakos Gábor II. helyezést ért el.



**Március 30.**

A Komplex Megyei Tanulmányi Versenyen az iskola csapata V. helyezést ért el.

Tagok: Balogh Anita (7. o.), Bogdán Magdolna Katalin (6. o.), Hegyes Zsolt (7. o.), Kovács Adrienn (7. o.), Molnár Lília (7. o.)



**Március 31.**

A Szigetvár I. Zrínyi Kupa Táncversenyen Junior Lány-Lány Latin kategóriában Orsós Fruzsina és Prefek Dalma III. helyezést ért el.



**Április 02.**

Mezei Futóverseny Szigetvár

Az iskola 7-8. osztályos csapata I. helyezést ért el.

A csapat tagjai: Horváth Alex, Bakos Gábor, Bálizs Roland, Molnár Máté, Tóth László



A 3-4. osztályos csapat ugyanitt II. helyezést ért el.

A csapat tagjai: Csapó Andrea (4.o.), Bakos Csenge (4.o.), Bognár Cintia (4.o.), Molnár Vivien (3.o.)







**Április 04.**

Húsvétváró az iskolában.



**Április 13.**

A Szabad Föld munkatársa riportot készített a START 2012 programunkról.

A cikk megtekinthető az alábbi internetes cím alatt:

[http://www.szabadjfold.hu/aktualis/vegrehajto\\_vagy\\_vegre\\_munka](http://www.szabadjfold.hu/aktualis/vegrehajto_vagy_vegre_munka)



**Április 13.**

A Hobolban rendezett természetismereti versenyen Bozsányi Krisztián (8.o.), Soós Szabolcs(6.o.), Tóth László (8.o.) és Jakab József (8.o.) III. helyezést ért el.





**Április 14.**

A kultúrházban működő tanoda rendszeres látogatói számára negyedévente kirándulást szervezünk. Első alkalommal a pécsi Plázában egy 3D-s mozifilmet néztünk meg.



**Április 17.**

A Szentlászlón megrendezett Szépkiejtési Versenyen Károlyi Krisztina (3.o.) II. helyezést ért el.



A „Törpe meg a körte” versmondó versenyen, a Szigetvár Városi Könyvtárban Bogdán Roland (2. o.) különdíjban részesült.



**Április 18.**

Szigetváron a Városi Kerékpáros Ügyességi versenyen Klem Dolóresz (7. o.) IV. helyet ért el.



**Április 19.**

A Mindszentgodisán rendezett, 6 csapat részvételével lebonyolított MLSZ-OTP tornán az iskola 5-6.osztályos csapata I. helyezést ért el.

A csapat tagjai: Molnár Csaba (7.o.), Kalányos Krisztián(6.o.),Tótfalusi Tibor (5.o.), Szabó Bence (7.o.), Bóhm Zsolt (5.o.), Benkő Roland (5.o.), Tátrai Tamás (4.o.)



### Április 21.

Országos szépíró versenyen, Szentendrén Hajku István (8. o.) VIII. helyezést ért el.



### Április 21.

A Megyei Helyesírási Versenyen Borsós Laura (6.o.) VII., Kárász Kristóf (7.o.) X. helyezést ért el.



### Április 24.

A Szigetvár Városi Labdarúgó Bajnokságon a 3-4.o. csapat II. helyezést ért el.

A csapat tagjai: Tátrai Tamás (4. o.), Bogdán József (4. o.), Szlavinics Richárd (3.o.), Klem Gábor Tas (3.o.), Klózer István (3.o.), Balogh Máté (5.o.), Fodor Tibor (4.o.)



### Május 3.

Szigetváron a „Zrínyiek nyomában” című műveltségi vetélkedőn iskolánk 8. osztályos csapata I. helyezést ért el (Kazár Barbara, Mikulás Zsófia, Tóth László).

Elnyerték a különdíjat is, ami egy kirándulás Szigetvár horvátországi testvérvárosába Csáktornyára.



Ugyanitt az 5-6. osztályos csapat II.helyezett lett (Bálizs Kitti 5. o., Bognár Márk 5. o., Csulak Roxána 5. o., Kanizslai Dóra 6. o.)



A Zrínyi Szavaló Versenyen Bognár Márk (5.o.)különdíjban részesült.



### Május 5.

A kultúrházban működő tanoda program keretében anyák napi ajándékokat készíthettek a gyerekek Bodoynyi Sándorné, Dani Tamásné és Kerék Julianna segítségével.



## Táncos élet Kétújfaluban!

Immár 10. éve működik Kétújfaluban társastánc, a Kapronczai Művészeti Iskola keretein belül.

Akik beiratkoznak az iskolába, megtanulják a latin-amerikai táncok és a standard táncok alapjait.

Minden fél évkor és év végén megrendezésre kerül a táncvizsga, amit a kis táncos lábú gyerkőcök nagyon is komolyan vesznek. Ezekben a táncvizsgákon vagy más néven táncbemutatókon bemutatják a szüleiknek és a tanáraiknak, osztálytársaiknak micsoda szép mozdulatokat és lépéseket tanultak a táncórákon.

A gyerekek szebbnél szebb ruhákban pompáznak, amit a Művészeti Iskola biztosít a számukra.

Nagy rendezvény ez, amelyen a mindig népes közönség tapsával biztatja a táncos lábú diákokat!

A gyerekek szebbnél szebb ruhákban pompáznak, amit a Művészeti Iskola biztosít számukra.

Vannak, akik komolyabban veszik és nemcsak az alapokat, hanem annál jóval többet elsajátítanak a mozgásukban.

Az ország különböző pontjain rendeznek táncversenyeket, ahol az ügyesebb gyerekek meg tudják magukat mérten.

Kétújfaluban is nem egy, nem kettő diák részt vett már ilyen táncversenyen.

Az egyik legsikeresebb páros, Horváth Patrik és Szitás Petra, méltóan képviseli a falut Baracson, Pécsen, Mohácson és Kaposmérőn. Az utóbbi versenyen sikerült a dobogó legfelső fokára állniuk!

Nagyon nagy öröm ez a tanáruk és az iskola számára is! Ezen a versenyen Orsós Fruzsina és

Prefek Dalma a III. helyezést érte el.

Jelenleg 58 diák táncol Kétújfaluban. A legkisebbek első osztályosok. A legnagyobb táncos 8.-os.

Jól működő rendszer ez, csak egy kicsi hiba van: FIÚK, ne csak a bőrlabda érdekeljen benneteket, mert nagyon sok aranyos, kedves leányzó várja, hogy felkérjétek őket!!! :)

Várjuk a fiúk jelentkezését, hisz az egyik legszebb mozgásforma nem más, mit a Tánc.

*Krautner Éva*



## Élhetőbb falut

Tisztelt Szerkesztő Bizottság! Tisztelt Olvasók!

Élve Karsa Tibor polgármester úr által felkínált lehetőséggel a Kétújfalui Hírmondó 2011.évi 2. számában megjelent újságcikkem folytatásaként vállalkoztam a következő számban megjelenő cikk megírására látszólag hasonló címmel, a valóságban teljesen más tartalommal.

Önök biztosan ismerik a Parlament legújabb döntéseit, amelyek az általam legfontosabbnak véltekről az önkormányzatokra, a közigazgatásra, az egészségügyre és az oktatásra vonatkoznak. Ez a kiinduló pont.

Mitől élhető egy település?

Ha ott nincs munkalehetőség, nincs polgármesteri hivatal, nincs egészségügyi - szociális ellátás, nincs iskola, az a település visszafordíthatatlanul leépül, majd megszűnik.

Ilyen szempontból Kétújfalu szerencsés helyzetben van, hiszen ezekkel a lehetőségekkel rendelkezik.

A rendszerváltás óta eltelt 21 év alatt komoly erőfeszítések, anyagi áldozatvállalások árán ezek a feltételek megteremtődtek és visszafordíthatatlanná tették a település infrastrukturális ellátottságát.

Szerintem nem az a döntő, hogy ki fizeti a tanárokat, a polgármesteri hivatal, az egészségügyben, a szociális ellátásban dolgozókat, hanem az hogy legyenek becsületes munkájuk alapján erkölcsileg és anyagilag elismerve és biztonságban érezzék magukat, hogy szükség van rájuk, nélkülözhetetlenek.

Ebben a tudatban végezhessek munkájukat.

A legfőbb problémát pontosan ebben látom. A rendszerváltás legnagyobb hibája (bűne) az emberek biztonságérzetének megingása, az állandósuló ciklusról-ciklusra (országosan és helyileg is) megújuló létbizonytalanság. Állítom, minden rossz, ami az elmúlt 21 év alatt a

sok jó döntés mellett rossz volt, ennek tudható be. 50 év is kevés lenne hozzá, hogy ebből kilábaljunk, mert a probléma újratermelődik.

Falun élőként naponta tapasztalom a növekvő feszültségeket, az elkeseredést, a kilátástalanságot, a jövőkép nélküliséget.

Kérdem én, hogy lehet élhető így egy társadalom, egy település?

A választ ki-ki lelkiismerete szerint fogalmazza meg, nem vállalom magamra.

Sajnos azt is tapasztalom, hogy a szakmai tudás, a diploma, a nyelvtudás is devalválódik, és előtérbe kerülnek a nemkívánatos elemek, mint a pártpolitikai hűség, a szolgálatteljesítés, a korrupt kisstílű magatartás.

Generációm átélte ezt a korszakot, az utánunk jövőket ettől óva intem, mert ez sehova sem vezet.

Mit tegyünk tehát e kritikus helyzetben? Három ismérv alapján rangsoroltam a falunkat.

Számunkra ebből egyetlen lehetőség megragadása jelenti a címben megfogalmazott óhajt, vagy parancsot.

1. Élhetőbb falut kell építenünk, lépésről-lépésre dinamikusan és fokozatosan megteremteni ennek minden /tárgyi és személyi/ feltételeket.

Írásom itt abbahagyom. Ez több mint 700 fős település együttgondolkodásának és összefogására, szolidaritásra és cselekvésre építő tevékenységének lehet (lesz) az eredménye és nem pártpolitikától függő esemény.

A pártok jönnek és mennek.

Mi, kétújfaluiak maradunk és remélem, hogy sok nehézség ellenére kitartunk és falunkban maradunk.

Ezzel búcsúzom! Élhetőbb falut!

Köszönöm figyelmüket!

*Farkas János*



## A Kétújfalui Rovarház Budapesten



Egzotikus rovarkiállítással és szórakoztató programokkal várta a gyerekeket és szüleit március 24-25-én a budapesti Savoya Park. A látogatók több száz ízeltlábút láthattak, köztük színpompás trópusi lepkéket, brazil puszkagolyó hangyákat és a világ legnagyobb bogárfaját, az óriás cincért.

A bevásárlóközpontban vendégeskedett a Kétújfalui Rovarház gyűjteményének jelentős része, amely Közép-és Dél- Amerika, Afrika, Délkelet-Ázsia, Ausztrália és Pápua Új-Guinea jellegzetes, színpompás rovarfajait mutatta be. A kiállítás nagy részét a bogarak rendje alkotja, amely a gyűjtő, Sár József szakterülete. A pécsi születésű entomológus három brazil expedícióján az óriásbogarak szinte valamennyi fajtát begyűjtötte.

A kiállítás egyik különlegessége volt az óriás cin-

cér, amely akár 20 centiméteresre is nőhet, ezért a ma ismert legnagyobb bogárfaj a földön.

A kiállított rovarpreparátumok között lesznek a meleg égöv csodás pillangói, köztük a brazil morpho lepkék, más néven azúr lepkék. Ugyancsak páratlan a 4 centiméteres brazil puszkagolyó hangya, amelynek veszélyes méreganyagát egyes amazonasi indián törzsek a férfivá avatási ceremóniákon használják. A két napos rendezvényen sáskák, szöcskék, kabócák, hangyák és darazsak mellett nemcsak ro-



varokat, hanem más ízeltlábúakat is bemutattak, például madárpókokat és skorpiókat.

A kiállítás mindkét napján 14 órától Sár József gyűjtő interaktív előadást tartott a brazil expedícióiról.

A Kétújfalui Rovarház bemutató anyaga tehát teljes egészében készen áll.

Tavasszal a leendő rovarház épület külső munkálatai is elkészülnek. Helyi vállalkozó Gelencsér István a kivitelező. A belső kialakításra pályázatot nyújtottunk be, amit már be is fogadtak. Reméljük, hamarosan új látványossággal gazdagodik községünk.

„Rovarak a Drávától az Amazonasig” kiállítás és „A tengerek gyümölcsei kamara kiállítás” megtekinthető 2012. április 18-tól - június 18-ig Kétújfaluban a Kultúrházban.





## Hírek a Kétújfalui Sportegyesület életéből...

A 2011/2012-es bajnokság tavaszi idényére, a kétújfalui sportszervezet nehéz körülmények között kezdte meg a felkészülést. A februárban leesett 40cm hó és a nagy hideg miatt, teremben és bérlet műfüves pályán tudtuk az edzéseket megoldani. Januárban, Kozármislenyben műfüves tornán vett részt felnőtt csapatunk, ahol többek között Szigetvár, Ócsárd, Baksa csapataival játszottunk. A bajnokság megkezdése előtt Szigetvárral és Drávakokkal tudtunk egy-egy felkészülési mérkőzést, valamint Szentlőrinc U17-es csapatával két mérkőzést játszani. Varga Zoltán edző szerint a felkészülés nem sikerült 100%-osan, de ezzel a többi sportegyesület is így van. A téli átigazolás során távozó játékos nem volt, viszont érkezett: Kis Szabó Zsombor Szentlőrincről, Riszt Dániel és Balogh Dávid Szigetvárról. Sajnos egy sérült játékosunk is van, Varga Zoltán műtét után lábadozik. Tavaszi első mérkőzésünkön Gyód csapatát fogadtuk, mely során 4-0-ra győztünk. Ifjúsági csapatunk február közepe-vége felé kezdte meg a felkészülést. Ennek során az edzőpálya állt rendelkezésükre, mert csak arról tudtunk a havat eltakarítani. A fiataloknál nem volt távozó és érkező játékos sem. Első mérkőzésüket Pellérdén játszották, ahol 4-3-as vereséget szenvedtek.

Sportegyesületünk a Látvány- és Csapatportok támogatására (TAO) pályázatot nyújtott be a Magyar labdarúgó Szövetséghez. Sportfejlesztési programunkat elfogadták, melynek során 1.981.000Ft-ot hagytak jóvá, amihez 449.000Ft önrészt kellett biztosítani, amit Kétújfalu Önkormányzata vállalt. Összesen 2.430.000Ft támogatásban részesültünk, melyből kötelezően 1.400.000Ft-ot utánpótlás feladatokra és 1.030.000Ft-ot tárgyi eszköz beruházásra kell fordítani.

Társasági adójukkal a Kétújfalui Sportegyesületet támogató cégek a következők:

Wolfbau Team Kft. – 1.200.000Ft

Szigetvári Takarékszövetkezet – 500.000Ft


Mészáros és Társa Bt. – 281.000Ft

Ezúton is szeretnénk megköszönni mind a három cégnek, hogy a társasági adójukkal a Sportegyesületet támogatták, valamint az Önkormányzatnak, hogy az önrészt vállalta.

Reméljük a 2012/2013-as bajnoki évben is támogatják egyesületünket.

*Wengert István*  
*SE Elnök*



AZ ELSŐ MAGYAR NEMZETKÖZI ÉREM MEGSZERZŐJE (1993)	META	ÜGYESKEDÉSRE OKTAT	... JÜTANG; KÍNAI ÍRÓ	CSINOS TISZTA	TALAJT FELTÖRI	TENISZ-ÚTÉS	NITROGÉN	KENYAI AUTÓJEL	LENVÉGEK!	LENGYEL FOCISTA	KOCSMÁBA JÁRÓ		AZ ELSŐ MAGYAR FÉRFI SOFT VILÁGBAJNOK SZOKNYAREDŐ
	▶	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	PROMÉTIUM VEGYÜLETFÉLE	▶
AZ UTCÁRA HULLÓ ELSŐ MAGYAR STEEL EURÓPA BAJNOKOK (PÁROS)	▶						... FRANCE: FR. ÍRÓ ÖTLET	▶					
HÁZAT ELTÜR	▶				POLGÁRI TÖRVÉNYKÖNYV A LENTI	▶			BÉR-AUTÓS ÁLLOMÁS RÉSZE	▶			
JÓSLAT RÉSZE!	▶		FRANCIA RENDEZŐ DUGI ...; SZIGET	▶				ÖGÖRÖG VÁROS-ÁLLAM KACÉR	▶				
CSONTHÉJAS GYÜMÖLCS	▶			SZÉP ROVAR KANADAI ÉNEKES	▶					KORTÁRS ÍRÓ KÖRZET	▶		
BERÜGOTT	▶					KUTYA-VEZETŐ RONA	▶					TOVÁBBÁ POLINÉZIAI NÉP	▶
NAHÁT	▶	CINEZETT APRÓ DÍSZHAL	▶				FEKETE EGÉSTERMÉK GABONA	▶					NITROGÉN ERDÉLYI FILMRÉM
SZÍNÉSZ. MARIKA	▶				IDEGEN NŐI NÉV ABCÜG	▶					AZ ÁFA IS EZ TASAK	▶	
ALÁÍRÁS UTÁNI RÖV.	▶		LÉTREHOZ BORSODI HELYSÉG	▶					GOGOL MŰVE FR. RAJZ-FILM-RENDEZŐ	▶			
KIS OLIVÉR	▶			NŐI BECENÉV ÉSZAKI FFINEV	▶						SÉMI NÉP SZENTKÉP	▶	
MEGADÁS	▶							MÁRIA, BECÉZVE ... SHOP BOYS	▶				
ITTRIUM VEGYJELE	▶	DROSZ FFINEV ÜRES NÉV!	▶				ATOMVÁROS MENETBEN VAN!	▶				BUROK BAN VAN SORVÉG!	▶
TÓNINAK BECÉZIK	▶					ÉRVEK-KEL I-GAZOLT KILO	▶						
	É	▶											

Kérjük névvel és címmel ellátott borítékban beküldeni a megfejtéseket az alábbi címre:

**Kétújfalu, Arany János u. 11.**

**Beküldési határidő:  
2012. július 1.**

A helyes megfejtők között nyereményeket sorsolunk ki.

Előző számunk „A látszat néha csal” című rejtvényének helyes megfejtése:

*„A piros ruhájáról jut eszembe ugye maga is a Ferrárinál dolgozik.”*

Nyertesünk:

Rónainé Pöttendi Éva

Nyereménye:

3000 Ft értékű utalvány.

Gratulálunk!



**Kiadja:** Kétújfalu Község Önkormányzatának lapja • **Felelős kiadó:** Karsa Tibor polgármester  
Szerkeszti a Szerkesztőbizottság • **Ny.sz.:** 69.583/1996 • **E-mail:** onkormanyzat@ketujfalu.hu

